

《2016年讀經計劃》

第二週， 3/7-3/12

經文：馬太福音第七至十四章

馬太福音

從 5:1-7:29 節，藉著耶穌的教導來證明耶穌是天國的王。然後，從 8:1-9:38 節，藉著耶穌所行的神跡來證明耶穌是王。從 11 章開始，猶太人拒絕耶穌是彌賽亞，反對的勢力越來越大。

週一。第 7 章內容摘要：本章的教導是：天國子民（或神的兒女）彼此相交的原則－「**無論何事，你們願意人怎樣待你們，你們也要怎樣待人。**」（7:12）。這也是主所說第二大誡命「愛人如己」（太 22:39-40）。人際關係最大的問題，就是「論斷」，它是出於人自義的本性，而自義如同「污穢的衣服」，屬於罪孽（賽 64:6）。主耶穌教導基督徒要「先去掉自己眼中的梁木，然後才能看得清楚」（7:5）。但是人行善的能力卻是出於神，所以主耶穌教導我們要「祈求」（7:7-11）。神應許把「好東西給求祂的人」（7:11），這「好東西」就是聖靈（路 11:13）。

主耶穌教導在天國（教會）裏，如何與人交往，也要防備冒充先知的假教師；憑著他們所結的果子就可以辨別。天國成長很快，內中藏有禿子（太 13:24），假先知藏匿在其中，常摧殘神的羊群，破壞教會的合一。神不看人敬虔的外表（7:22），而是內裏的生命果子。主耶穌藉此強調「引到永生，那門是窄的」（7:14）。主耶穌登山寶訓的結語：聽道要行道（7:24-27）。行道的人，如同把房子蓋在主耶穌這塊穩固的磐石上；不行道的人，如同把房子蓋在倚靠天然本性的稀鬆沙土上。

每日經文默想：7:12 節，「所以，無論何事，你們願意人怎樣待你們，你們也要怎樣待人，因為這就是律法和先知的道理。」，這句經文對你有何提醒？

每日生活應用：7:24-27 節，建造房屋的比喻的中心思想，乃是『聽見主的話要去行』，也是登山寶訓的結語。我們每日讀經，常常聽道，若是不付諸行動，有什麼益處呢？試想有什麼小事是可以幫助自己改變壞習慣或者改善人際關係的，從這一件小事開始做起。

週二。第 8 章內容摘要：從太 4:23 和 9:35 兩節，明白主耶穌在世的三大事工：教訓、傳福音、醫治疾病。本章記載了耶穌所行的幾個神蹟，有醫病、平靜風浪和趕鬼。在醫病的幾個神蹟中，特要顯明先知以賽亞的話應驗了，『他代替我們的軟弱，擔當我們的疾病』。（8:17）。除了向我們顯明耶穌是我們生命的主，祂也是掌控大自然界的主，並且也是靈界的主。

每日經文默想：8:8 節，一位羅馬的百夫長對主說，『只要你說一句話，我的僕人就必好了。』。主藉著聖經對我們所說的話，何止一句，你可有這位百夫長這樣的信心？

每日生活應用：8:23-27 節，「耶穌上了船，門徒跟著祂」；之後「海裏忽然起了暴風，甚至船被波浪掩蓋；耶穌卻睡著了。」。當你走進人生低谷，陷在困境裡，向神祈求、卻無回應的時候，主耶穌說的這句話，對你有何提醒：『你們這小信的人哪，為甚麼膽怯呢？』。你能用屬靈眼光重新去看一件最近才發生的不如意事嗎？神如何對你講話嗎？

週三。第 9 章內容摘要：本章繼續記載耶穌的教導和醫病趕鬼的幾個神蹟。其中有呼召稅吏馬太，以及常被引用為呼召宣教的經文（9:35-38）。在本章的醫治癱子、患血漏的女人、醫好瞎子，可以看見的共同點，是渴慕來到耶穌那裡，祈求就得醫治。

每日經文默想：太 9:21-22 節，因為她心裡說：『我只摸他的衣裳，就必痊癒。』耶穌轉過來，看見她，就說：「女兒，放心！你的信救了你。」從那時候，女人就痊癒了。默讀默想這句經文，直到神對你說話。

每日生活應用：太 9:2 節，有人用褥子抬著一個癱子到耶穌跟前來。耶穌見他們的信心，就對癱子說：「小子，放心吧！你的罪赦了。」。因為『有人』，癱子才得醫治。你會願意為了朋友的需要，而有『生活上的不方便』的那位『有人』嗎？雅各書 5:15-16「出於信心的祈禱要救那

病人，主必叫他起來；他若犯了罪，也必蒙赦免。所以你們要彼此認罪，互相代求，使你們可以得醫治。」。你是否願意從現在開始，憑信心、為正在困難中的人禱告？

週四。第 10 章內容摘要：在 9 章結束時，主耶穌說「要收的莊稼多，作工的人少。」(9:37)。本章記載主耶穌差遣祂的十二門徒去傳天國的福音(10:7-8)。這是一篇很寶貴的差傳寶訓。內中對宣教工人有很珍貴的教導：主的差遣與授權、使命(10:5-6)、身心靈的準備、困境的必然(10:22-23)、要專注人靈魂的得救(10:28)、神的掌權與保守、作門徒的條件(10:37-39)。

在此段經文可見三個對門徒事奉的提醒：不要怕必有的迫害，不要希奇必有的紛爭，不要忘記必有的賞賜。

每日經文默想：太 10:38-39 節，「不背著他的十字架跟從我的，也不配作我的門徒。得著生命的，將要失喪生命；為我失喪生命的，將要得著生命。」。我的十字架是什麼？我不願意放下的是什麼？

每日生活應用：太 10:8 節，「你們白白地得來，也要白白地捨去。」。對照太 25:29「因為凡有的，還要加給他，叫他有餘；沒有的，連他所有的，也要奪過來。」。你願意求聖靈光照，在教會裏竭力運用你即使看來微小的恩賜嗎？

週五。第 11 章內容摘要：從此章開始，記載猶太人逐步拒絕承認耶穌是彌賽亞，包括祂的福音與教導。連困在監獄裏的施洗約翰，也因在患難中，對主耶穌起了疑惑。主耶穌譴責世人「好像孩童」般無知，對於神的事，感覺麻木且遲鈍。祂特別責備哥拉汛、伯賽大和迦百農城的人，神蹟奇事給的特別多，卻始終不肯悔改。對於猶太人的負面反應，主坦然接受，知道是出於神的美意：「這些事，向聰明通達人，就藏起來；向嬰孩，就顯出來。」(10:25-27)。儘管如此，主耶穌仍然呼召他們來接受神所預備的恩典；在主裏享安息。

每日經文默想：太 11:28 節，「凡勞苦擔重擔的人可以到我這裡來，我就使你們得安息。」。默讀默想這句經文，直到神對你說話。

每日生活應用：太 11:3-4 節，門徒問耶穌說：「那將要來的是你嗎？還是我們等候別人呢？」耶穌回答說：「你們去，把所聽見、所看見的事告訴約翰。11:6 節，「凡不因我跌倒的，就有福了。」。有時你迫切祈求，但是，神卻保持安靜不動。你是否也懷疑、神為何不理你？為何不回答你？試著回頭看你走過的路，是否看見神的恩典、如同油脂一樣，滴在地上的記號。

週六。第 12 章內容摘要：本章記載了三個主要事件，都以耶穌與文士和法利賽人之間的爭端為主題。第一件以安息日的爭論為中心(1-21)，門徒在安息日掐麥穗來吃，又在安息日醫治手枯乾的人。第二件，是關乎耶穌的權柄得自何處，以及對祂權柄的性質之爭論(22-37)。第三件，從耶穌破壞了在安息日不可作工的誡命，到質疑耶穌的能力權柄，到要求耶穌顯神跡給他們看；耶穌拒絕了(38-50)。因此，反對耶穌的聲音逐漸升高，也產生了要除滅耶穌之心。

每日經文默想：太 12:33 節，「你們或以為樹好，果子也好；樹壞，果子也壞；因為看果子就可以知道樹。」。想一想別人如何看你？

每日生活應用：太 12:34 節，「毒蛇的種類，你們既是惡人，怎能說出好話來呢？因為心裏所充滿的，口裏就說出來。」。人的心怎樣思量，他的為人就是怎樣。想一想，我們現在口裡常說的是那些話？這些話又如何反應我的心在想什麼呢？

本週受聖靈感動背誦的經句：